



Ayer

La piedad,

cuando hay que ejercerla con los que vieron por primera vez la luz bajo el mismo cielo y crecieron sobre la misma tierra, ha de convertirse en afecto.

MUÑOZ GRANDE.

(Circular a los camaradas de la Falange.)

AÑO III - NUMERO 1.07

Jerez de la Frontera: Jueves 28 de Septiembre de 1939

CALLE CARACUKL, 7. TELEFONO 2008

El Mensaje del Caudillo al II Consejo Nacional de F. E. T.

Camaradas y consejeros: El segundo Consejo Nacional abre sus tareas en momentos de grave responsabilidad y de transformación histórica profunda en el interior y en el exterior.
Dentro de la vida española, de sobra conocéis cuales son las exigencias mayores—y, por tanto, mis preocupaciones más agudas—, a las que seguiré, con el favor de Dios, sirviendo sin tregua, como Jefe del Estado y de la Revolución.
En primer término, y una vez rescatado por las armas, heroicamente, el suelo de la Patria, no cejamos un día en acudir a las necesidades del pueblo, que para mí no admite dilación ni rebaja posibles, por muy dura que sea la lucha, hasta dejar fundado su remedio en una imperiosa justicia que asegure a los españoles el sustento, el trabajo y la dignidad.

Toda suerte de providencias y expedientes surgen, día a día, y en todas direcciones, de mi Gobierno, para reducir las múltiples angustias que inevitablemente, siguen a las guerras de hoy con una magnitud y complejidad extraordinarias. Pero a la vez que nos ponemos a esto con un práctico e incansable ardor, establecemos las líneas maestras de un nuevo orden justiciero y humano, porque en estos males contingentes que nos toca sin desmayo afrontar, sacamos, al menos, la ocasión única y casi única clamorosa para imponer bienes que eran necesarios desde hace ya larguísimo tiempo para la salud de la Patria.

Mientras mi Consejo de Ministros atiende con diario cuidado los apremios causados por la guerra, hace falta fundar las instituciones del Estado nuevo, que aseguren la fecundidad civil de la victoria; articular una administración de nueva planta, que sirva con tensión y flexibilidad los propósitos revolucionarios del Movimiento; ordenar la economía, para que un riguroso sistema elimine todo arbitrarismo y conjugué las direcciones políticas con la iniciativa privada; orientar, con ánimo de imperio y severa crítica, los hogares y trabajos de la cultura de España.

Yo encomiendo al nuevo Consejo Nacional la obra de proyectar sobre toda la vida española el sistema que deriva de mis consignas de unidad, porque sin una previa arquitectura severamente meditada, la obra de gobierno se perdería en una dispersa esterilidad.

Funcionó el anterior Consejo Nacional con irregularidad intermitente propia de los días difíciles de la guerra; es mi propósito que este nuevo Consejo cumpla con toda realidad su importante cometido. No quiero un Consejo meramente formal e inoperante; ningún problema del Movimiento o del Estado ha de sustraerse a su conocimiento. En la tarea de establecer las instituciones del Estado os ha de correspon-

der a vosotros parte y responsabilidad principal.
Con el fin de servir más directamente a esta obra e insertar en ella fuerzas cada vez más ordenadas y eficaces de nuestro Movimiento, formé de este segundo Consejo Nacional una nueva Junta Política, cuya organización y funciones se amplían y reforman para que en este período de creación y fundación sea como delegación permanente y mi más alto consejo político en el orden constituyente del Estado nuevo y en el de la diaria y eficiente revolución española.

Cumple a ella preparar, orientar y ejecutar vuestros trabajos, tanto en la actividad del Movimiento como en lo que afecta al impulso constante y a las relaciones con las actividades del Gobierno, mediante proposiciones e iniciativas que la Junta habrá de proponerme.
A todos los propósitos de esta hora se une el de derramar la gracia, la paz sobre la obra militar de la justicia en su dura e ineludible defensa de España, abriendo cauces cada día más amplios de redención, que son inseparables, no ya de un sentido cristiano del derecho, sino también de un sentido patriótico que en su raíz quiere decir eterno —de la Historia de España.

Un especial desvelo nos anima por nuestra fe católica en pro de la restauración de la Iglesia devastada, sobre todo en aquellas instituciones que le son más esenciales a ella misma y por tanto de más indispensable trascendencia para la formación religiosa y moral de nuestro pueblo.
Una larga e ilustre tradición católica nos ha legado sabias y experimentadas fórmulas de armonía entre los dos Poderes, y basta volver a ellas para establecer una concordia que dió frutos de bendición en la historia gloriosa de dos mundos.

No nos preocupemos como preocupación principal el camino de nuestra reconstrucción interior, pero sin desinteresarnos un solo instante en los problemas exteriores, tenemos la conciencia de que en la batalla librada en tierras de España hemos salvado al mundo de un gran peligro, como otra vez lo hemos intentado en la actual crisis europea hablando serenamente a las naciones y realizando gestiones insistentes para evitar el hundimiento de alguna, cumpliendo con ello los deberes que nos impone la fidelidad a nuestra historia y al pensamiento católico de España.

Hacia el interior y el exterior os pido, camaradas y consejeros míos, sostenid sin desmayo a todas horas vuestra vigilancia y fatiga, pues la renovación de nuestro sentimiento patriótico no servirá de nada si no se traduce diariamente en obras, en duras penalidades y aun en resoluciones heroicas si así las circunstancias lo exigen.

Los franceses niegan la rendición de Varsovia.-Berlín, a última hora, vuelve a anunciar dicha capitulación

Aviones alemanes atacan a la escuadra inglesa en el Mar del Norte.-Un portaviones y un acorazado hundidos, dice Alemania. Sin pérdidas, dice Inglaterra

A las diez de la noche Von Ribbentrop comenzó la entrevista con Molotov

En París dicen que Varsovia no se ha rendido

París.—En Polonia continúa la lucha. Contra lo que dice la radio alemana de que Varsovia se ha rendido sin condiciones, en Varsovia y Modbil continúa la lucha.

El último comunicado recibido de Varsovia es de la noche del 26 y en él dice el comandante de las fuerzas que resisten en Varsovia, que Varsovia y Modbil, a pesar de la fuerte presión enemiga resisten, teniendo muchas veces que luchar los polacos con un enemigo superior.

Los bombardeos aéreos se han sucedido sin interrupción durante toda la jornada sobre Varsovia. Tres aviones alemanes han sido derribados por los antiaéreos cuando bombardeaban la capital, siendo 106 el número total de los derribados desde el principio de las hostilidades en este sector.

Continúa el comunicado diciendo que la situación de la población civil es muy difícil, sin agua desde hace unos días y el socorro a los heridos ofrece muchas dificultades, pues muchos hospitales están destruidos por los bombardeos.

El mando polaco de Varsovia para atender a estas necesidades de los heridos ha solicitado del mando alemán un armisticio de 24 horas sin que hasta esta hora haya dado contestación.

La noticia anterior es antigua

Berlín.—Saliedo al paso de la noticia difundida desde París, he ganado la capitulación de Varsovia hay que hacer constar que única y exclusivamente ha sabido decir la radio francesa que ha sido enviado un parte por los polacos el día 26 y la toma de Varsovia ha tenido lugar en la mañana del 27, y precisamente desde entonces no han recibido ya comunicación en París.

Una nota del Almirantazgo británico sobre un ataque a la Escuadra Mercancías Intervendidas por el control británico

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el primer lord del Almirantazgo ha publicado un comunicado recibido del jefe de las Fuerzas Navales de la Metrópoli que dice que ayer tarde, en el mar del Norte, una división de líneas de la Escuadra con un portaaviones, acorazados y destructores fueron atacados por veinte aviones alemanes de embarcación.

Un parte alemán

Berlín.—El Alto Mando ha facilitado el siguiente parte en la tarde de hoy: En el frente del Este continúan las operaciones hasta la línea de demarcación germano rusa.

Las unidades polacas que se han separado del cuerpo regular de su Ejército, son cuarenta y una divisiones y veintinueve brigadas de Caballería que han sido copadas.

Varsovia hasta ahora había sido considerada como ciudad abierta y respetada. Pero los polacos la han convertido en fortaleza después de restaurar los fuertes y armar a la población civil.

Excusas al Gobierno de Holanda y Suecia

La Haya.—El representante diplomático alemán en Holanda, en nombre del Gobierno de Berlín, ha estado presentando sus excusas al Gobierno por el ataque de un avión germano, ocurrido equivocadamente en tierra holandesa.

Igualmente ha presentado excusas Alemania al Gobierno de Suecia porque en el anterior suceso resultó muerto un súbdito de este país.

Nuevo terremoto en Esmerira

Estambul. Ha ocurrido un nuevo temblor de tierra en los alrededores de Esmerira. Los edificios, que en el movimien-

En París dicen que Varsovia no se ha rendido

París.—En Polonia continúa la lucha. Contra lo que dice la radio alemana de que Varsovia se ha rendido sin condiciones, en Varsovia y Modbil continúa la lucha.

El último comunicado recibido de Varsovia es de la noche del 26 y en él dice el comandante de las fuerzas que resisten en Varsovia, que Varsovia y Modbil, a pesar de la fuerte presión enemiga resisten, teniendo muchas veces que luchar los polacos con un enemigo superior.

Los bombardeos aéreos se han sucedido sin interrupción durante toda la jornada sobre Varsovia. Tres aviones alemanes han sido derribados por los antiaéreos cuando bombardeaban la capital, siendo 106 el número total de los derribados desde el principio de las hostilidades en este sector.

Continúa el comunicado diciendo que la situación de la población civil es muy difícil, sin agua desde hace unos días y el socorro a los heridos ofrece muchas dificultades, pues muchos hospitales están destruidos por los bombardeos.

El mando polaco de Varsovia para atender a estas necesidades de los heridos ha solicitado del mando alemán un armisticio de 24 horas sin que hasta esta hora haya dado contestación.

La noticia anterior es antigua

Berlín.—Saliedo al paso de la noticia difundida desde París, he ganado la capitulación de Varsovia hay que hacer constar que única y exclusivamente ha sabido decir la radio francesa que ha sido enviado un parte por los polacos el día 26 y la toma de Varsovia ha tenido lugar en la mañana del 27, y precisamente desde entonces no han recibido ya comunicación en París.

Notas de la Alcaldía

La Patrona de Jerez

Al recibirmos en la tarde de ayer el alcalde accidental, señor Fereán López, nos manifestó que entre numerosos empleados municipales había surgido la feliz idea de engrasar las filias de la Hermandad de la Santísima Virgen de la Merced con el objeto de reconstituir dicha antiquísima entidad religiosa, hoy inactiva, y sumados a los devotos de nuestra amatantísima Patrona que son legión, dar el mayor culto a la misma y la máxima brillantez a los actos religiosos que en todo tiempo se celebren en su honor.

Continuó diciéndonos que la Alcaldía veía con la mayor simpatía este movimiento entusiasta en honor de la querida Patrona de la ciudad, alentado a la comisión reorganizadora a que no desmaye en su empeño, con fiando en que dicha Hermandad puede hacer también en la popular herriada en donde está enclavada la iglesia una eficaz y provechosa labor benéfica y caritativa, así como de atracción de temos indiferentes en materia religiosa, a los que hay que predicar con el ejemplo.

Multas impuestas por la Alcaldía

En el día de ayer han sido impuestas por la Alcaldía las siguientes multas: Catorce de dos pesetas por carecer de la tapadera que está ordenada para los cajones de la basura; cuatro

de 20 por causar unos menores, daños en los jardines públicos; una de 50 a un expendedor de leche por fallar al reglamento; una de 5 por arrojar basuras a la vía pública; otra de 25 y otra de 5, por infracción de disposiciones de policía urbana; una de 50 por molestar un mozaibete, en estado de embriaguez, a las personas que circulaban por la plaza del General Mola, y dos de 50 pesetas por defecar en la vía pública.

Saludo

El señor Fereán nos hizo presente que había celebrado conferencia telefónica con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Daniel Arralza, dándole la bienvenida por su feliz regreso.

Firma de escrituras

En la noche de ayer fueron firmadas en el despacho de la Alcaldía dos escrituras de venta de cuatro parcelas de la Barriada Española.

Campañas sobre viviendas económicas

Por último nos añadió el señor alcalde que le había producido gran satisfacción dos informes que había recibido sobre este problema, uno de don Luis Díez Hidalgo, ingeniero del Servicio Municipalizado de Aguas Potables, y otro de don Alejandro Gordon, director del seminario «Aler tal», cuyos trabajos han pasado a estudio de las ponencias designadas.

-LO DEL DIA-

El Mensaje del Caudillo

En el lugar de honor de nuestro número de hoy publicamos el Mensaje que el Caudillo de España ha dirigido al II Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista en el solemne momento de su juramento.
Con la urgencia que el caso requiere, queremos destacar aquí algo de las palabras de Franco, principalmente la parte que se refiere a las funciones de la Junta Política y del Consejo Nacional.
«Yo encomiendo al Segundo Consejo Nacional—ha dicho el Caudillo—la obra de proyectar sobre toda la vida española el sistema que deriva de mis consignas de unidad, porque sin una previa arquitectura severamente meditada la obra de Gobierno se perdería en una dispersa esterilidad».

Las consignas de unidad sobre la vida española, he aquí la primordial preocupación del Caudillo. Cuántas veces se ha repetido la consigna de la Unidad entre los hombres y entre las tierras de España. Después de que el Caudillo ordenó la unificación, no caben partidismos, no caben exclusivismos ni caben preferencias.

«En la tarea de establecer las instituciones del Estado—sigue diciendo el Caudillo—os ha de corresponder a vosotros parte y responsabilidad principal. Con el fin de servir más directamente esta obra e insertar en ella, la fuerza cada vez más ordenada y eficaz de nuestro Movimiento formo de este Consejo Nacional una nueva Junta Política cuya organización y función se amplían y reforman para que en este período de fundación y creación sea como Delegación Permanente vuestra, mi más alto Consejo Político es el orden constituyente del nuevo Estado y en el orden dirá, edificante de la revolución española.»

Las urgencias mayores de la vida española son las necesidades del pueblo que no admiten dilación ni rebaja posible, por muy dura que sea nuestra lucha, hasta dejar fundado su remedio en una imperiosa justicia que asegure a los españoles el sustento, el trabajo y la dignidad.

He aquí algunos de los aspectos de importancia que el Caudillo ha dirigido a su Segundo Consejo Nacional.
«Yo encomiendo al Segundo Consejo Nacional—ha dicho el Caudillo—la obra de proyectar sobre toda la vida española el sistema que deriva de mis consignas de unidad, porque sin una previa arquitectura severamente meditada la obra de Gobierno se perdería en una dispersa esterilidad».

Los bombardeos aéreos se han sucedido sin interrupción durante toda la jornada sobre Varsovia. Tres aviones alemanes han sido derribados por los antiaéreos cuando bombardeaban la capital, siendo 106 el número total de los derribados desde el principio de las hostilidades en este sector.

Continúa el comunicado diciendo que la situación de la población civil es muy difícil, sin agua desde hace unos días y el socorro a los heridos ofrece muchas dificultades, pues muchos hospitales están destruidos por los bombardeos.

El mando polaco de Varsovia para atender a estas necesidades de los heridos ha solicitado del mando alemán un armisticio de 24 horas sin que hasta esta hora haya dado contestación.

La noticia anterior es antigua

Berlín.—Saliedo al paso de la noticia difundida desde París, he ganado la capitulación de Varsovia hay que hacer constar que única y exclusivamente ha sabido decir la radio francesa que ha sido enviado un parte por los polacos el día 26 y la toma de Varsovia ha tenido lugar en la mañana del 27, y precisamente desde entonces no han recibido ya comunicación en París.

El frente occidental

París.—Los periódicos de esta tarde publican una nota de carácter oficioso. En ella se dice que los alemanes han evacuado Sarrebruck. También lo han sido otras localidades que se hallan bajo el fuego de la artillería francesa.

Llega a Moscú von Ribbentrop

Moscú.—Ha llegado a este aeropuerto el ministro de Relaciones Exteriores, de Alemania, von Ribbentrop y su séquito, acompañándole el jefe de Dantzig Foster.
El aeropuerto estaba exornado con centenares de banderas de la cruz svástica y gallardetes de Alemania y Rusia.
Los recibieron el subsecretario de Negocios Extranjeros Potenti, comandante militar de Moscú, alcalde de la ciudad, jefe de Protocolo, el embajador alemán en Moscú y su personal, y el embajador de Italia con sus agregados.

En Londres no saben nada de Varsovia

Londres.—En los círculos polacos y en la Embajada no se han tenido aún noticias de si Varsovia ha capitulado.
Desde luego se hallan incommunicados con la capital de Polonia. En la Embajada dicen que difilmente llegaban noticias y que muchas lo son retrasadas, por lo que nada permite informar oficialmente sobre la rendición de Varsovia.

Parte alemán

Berlín.—En el frente occidental sólo hubo ligeros combates en las fortificaciones, a lo largo del frente. En el frente oriental, Alemania se aproxima a la línea de demarcación germano-rusa.
La aviación alemana ha bombar-

El Mensaje del Caudillo

«Yo encomiendo al Segundo Consejo Nacional—ha dicho el Caudillo—la obra de proyectar sobre toda la vida española el sistema que deriva de mis consignas de unidad, porque sin una previa arquitectura severamente meditada la obra de Gobierno se perdería en una dispersa esterilidad».

Las urgencias mayores de la vida española son las necesidades del pueblo que no admiten dilación ni rebaja posible, por muy dura que sea nuestra lucha, hasta dejar fundado su remedio en una imperiosa justicia que asegure a los españoles el sustento, el trabajo y la dignidad.

He aquí algunos de los aspectos de importancia que el Caudillo ha dirigido a su Segundo Consejo Nacional.
«Yo encomiendo al Segundo Consejo Nacional—ha dicho el Caudillo—la obra de proyectar sobre toda la vida española el sistema que deriva de mis consignas de unidad, porque sin una previa arquitectura severamente meditada la obra de Gobierno se perdería en una dispersa esterilidad».

Los bombardeos aéreos se han sucedido sin interrupción durante toda la jornada sobre Varsovia. Tres aviones alemanes han sido derribados por los antiaéreos cuando bombardeaban la capital, siendo 106 el número total de los derribados desde el principio de las hostilidades en este sector.

Continúa el comunicado diciendo que la situación de la población civil es muy difícil, sin agua desde hace unos días y el socorro a los heridos ofrece muchas dificultades, pues muchos hospitales están destruidos por los bombardeos.

El «Rex» a Nápoles

Roma.—Ha llegado hoy al puerto de Nápoles el vapor «Rex» procedente de Norteamérica, trayendo a bordo muchísimos pasajeros, algunos de los cuales se dirigen a otros países.

La acción del Vaticano

Roma.—Como se anunció, en el Vaticano se hacen preparativos para prestar ayuda moral y religiosa a los prisioneros de los diversos países, como así a los evacuados.

Visitando a unas víctimas

Bruselas.—El Rey Leopoldo ha visitado en el Hospital, donde se encuentran, el aviador y los heridos que iban en el avión que luchó con uno que violó el territorio belga, expulsándolo.

Barco ruso hundido

Moscú.—Un barco ruso fue hundido por barcos que navegaban por los alrededores de las costas soviéticas. De la tripulación se han salvado 19 hombres.

Alemania confirma la rendición de Varsovia

Berlín.—Un comunicado oficial de última hora anuncia que se ha rendido Varsovia.
El comunicado dice: «El Alto Mando Alemán anuncia que Varsovia se ha rendido sin condiciones.»

Ataque aéreo alemán a la flota británica

Berlín.—El comandante de la flota aérea ha comunicado que ayer miércoles las fuerzas aéreas germanas han realizado un ataque con éxito sobre las fuerzas navales británicas del mar del Norte.
Los ingleses intentaron diversos ataques sobre las bases alemanas, habiendo sufrido el cincuenta por ciento de pérdidas de sus efectivos.
Este ataque alemán ha sido el primero que los aviones militares han realizado a fondo sobre una escuadra, habiendo alcanzado un gran éxito.
Se han causado daños a un acorazado y destruido un portaaviones.
De los seis portaaviones y dos portahidroaviones que tenía la Gran Bretaña, ha perdido ya dos: el «Courageux» y el que se ha destruido ayer.

Para contestar a la afirmación de que la aviación no consiguió su objetivo, ha publicado el mariscal Goering una nota, diciendo que una bomba de quinientos kilogramos ha caído de lleno en un portaaviones y dos de quinientos cincuenta kilogramos en la parte media y delante del puente de un acorazado.
El calibre de las bombas parece no necesita nuevas indicaciones sobre la suerte que hayan podido correr las ciudades embarcaciones.

Comienzan las conferencias germano rusas

Moscú.—Von Ribbentrop en compañía del embajador alemán llegó al palacio del Kremlin a las diez de la noche para comenzar las conferencias con la representación soviética.

Aviso a todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a nuestra Organización, que mañana viernes, a las diez y media, tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, un solemne funeral en sufragio del alma del glorioso general don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella.

Por tratarse de tan ilustre jerezano, que tantos días de gloria proporcionó a España, y ser a la vez padre del fundador de la Falange, nuestro llorado mártir José Antonio, y de la Jefe Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, no creo será preciso os recomiendo vuestra asistencia, ya que espero acudiréis todas, aportando las mejores oraciones que serán el presente más preciado para el alma de quien todo lo sacrificó por su Patria.

Nunca debe borrarse en nuestro recuerdo la gratitud que se debe a los que supieron entregar su vida al servicio de la Nación.

Saludo a Francol ¡Arriba España!
La Regidora Provincial de Prensa y Propaganda.

Jerez.

Repartimiento General

Se recuerda a los señores contribuyentes por este concepto que está abierto el pago de la TERCERA PARTE de las cuatro en que se puede llevar a cabo, CUYO PLAZO TERMINA INDEFECTIBLEMENTE EL DIA 15 DEL PROXIMO MES.

Muere uno de los más antiguos soldados de la Guerra Carlista.- Las reparaciones del paquebote "Habana".- Se presenta en Navarra espléndida cosecha de aceitunas

Entierro de un veterano carlista

Bilbao.—Ayer se efectuó la conducción del cadáver de don Víctor Agarroitia, viejo carlista, que ha muerto a la edad de 97 años. Era uno de los más antiguos veteranos de la Guerra Carlista.

Sobre el ataud figuraban las banderas de España y del Movimiento, rindiéndole honores los requetés de los Tercios de Begoña y San Miguel.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de pesar.

Paquebote "Habana" reparado

Bilbao.—Las obras de reparación del paquebote "Habana" tocan a su fin, habiendo sido objeto de una transformación importante.

La cantidad en que fue apreciado dicho barco al ser recuperado por la Compañía propietaria ascendía a 20 millones de pesetas, sin que pudieran cubrirse cuatro por el seguro.

Buena cosecha de aceite

Pamplona.—La cosecha de aceitunas se presenta magnífica. Los olivos presentan un aspecto

admirable, apareciendo cargados de gran cantidad de fruto, hasta el punto de que ha habido que colgar estacas para evitar se desgajar los ramos por el excesivo peso.

Importante entrega de arroz

Valencia.—Ha sido integrada a la Federación Agrícola Arroceira, la importante cantidad de cuatro millones seiscientos mil kilos de arroz, para su elaboración. En breve será entregada otra importante cantidad.

Se elevará el haber de las Hermanas de la Caridad

Madrid.—La Diputación ha tomado en consideración la propuesta de elevar el haber de las Hermanas de la Caridad, que prestan sus servicios en establecimientos benéficos. Actualmente perciben un haber diario de 1.50 pesetas.

Acto del S. E. U. en Ciudad Real

Madrid.—La Jefatura del S. E. U. ha organizado para el 4 de Octubre un acto en Ciudad Real, preparatorio de la gran concentración que tendrá lugar en El Escorial.

En las bodegas de González Byass y C.^a

Al cumplir los noventa años el ilustre marqués de Torre-Soto

Entre las grandes e importantes reformas que se vienen introduciendo en las famosas bodegas de los señores González Byass y Compañía, figura el recreo «Villa Victoria», inmediato a los nuevos departamentos del embotellado, que cuenta con campo de tenis y una magnífica piscina.

El «chalet» fué inaugurado ayer, día en que cumplía noventa años el ilustre gerente de la casa, señor marqués de Torre-Soto de Brivesca.

En tan señalada fecha no quiso el venerable prócer faltar a la bodega para reunirse con sus hijos y nietos, que se encuentran en Jerez, y con los dependientes de las distintas oficinas.

La presencia del marqués en el simpático acto, fué acogida con vivas muestras de respeto y cariño, a las que aquél correspondió con su peculiar buen humor y fino gracia. Fué leída la siguiente composición del jefe técnico del Departamento de Propaganda, don Luis Pérez Solero:

El marqués de Torre-Soto, (si me sale bien la cuenta) aunque sus hijos lo digan, hoy no cumple los noventa. Podrá llevar en el mundo cosas... o más, si se empeñan, porque vivir, ha vivido y vivirá lo que él quiera, pero eso, no son años; años son, lo que se llevan en desgaste nuestra vida y sin aliento nos dejan consumiendo el buen humor y agotando la paciencia y borrando la memoria y matando con las penas

el estómago, la vista, el oído y la cabeza... Al que le falla todo eso, ¿qué le queda? Pero usted, señor marqués, ¿perdone que no lo crea, y si no, vamos a ver con la verdad de esta prueba: Usted se come a las doce de la noche, cosas de estas, dos rajitas de melón de postre, así, por las buenas, acompañadas con uvas que son las que le toleran comer dos hijos de tuano o tres o más si se tercia y todo eso (de postre), y después que usted comiera un buen plato de sopa, otro de verdura fresca, un poco de carne asada o con patatas bien puestas. Y encima de todo eso ¡gazpacho!, etcétera, etcétera.

Eso se hace con treinta años, ¡pero no con los noventa! Pues con noventa, marqués, no se come, ni se almuerza, ni se escriben dos mil cartas, ni se viene a la bodega como hoy de juerguecita, ni se gaza por las buenas cuando hay mujeres guapas que le saben a canela. ¿Eso con noventa? ¡Cál! Eso se hace con los treinta, que esos son los que usted tiene, no los que los niños cuentan.

A usted no hay quien se le pegue, y usted se la da a cualquiera; usted tiene más memoria que quien más memoria tenga; y catorce de tensión arterial, teniendo en cuenta que tiene siete de mínima ¡y eso se tiene a los treinta! Así que, señor marqués, permóneme que no crea al que me diga que hoy ha cumplido usted noventa.

PARA EXCELENCIA GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

Y espero que el día aquel en que los cumple de veras, nos confiese qué hizo usted para ser esa Solera orgullo de hijos, nietos y de los que hoy le rodean pidiendo a Dios que permita dentro de veinte o más de treinta verles a usted—más de verdad—cómo cumple usted noventa.

Las últimas estrofas del notable trabajo del señor Pérez Solero, fueron subrayadas con entusiastas aplausos.

Después el probó y veterano empleado de los escritorios, don Ignacio Meynet, dió lectura a un mensaje de salutación y felicitación al señor marqués de Torre-Soto de Brivesca, redactado en términos muy sentidos, escrito al pie del cual estamparon sus firmas todos los empleados.

He aquí el trabajo de referencia:

«Es indudable que la vida, en el transcurso de sus días, suele presentarnos muchos más sinsabores que alegrías y que éstas pasan sobre nosotros como que ráfagas en tanto que aquéllos andan con paso muy lento dando la sensación de que se gozan en nuestros sufrimientos y pesares; pero, cuando cualquiera de esas alegrías se presenta con carácter de composición, como esta que hoy ha tomado carta de vecindad entre nosotros, es tal el beneficio que nos produce, tal el regocijo que nos acompaña, que quedan por demás compensados los pasados malos ratos y todo lo damos al olvido.

Hoy cumple usted noventa años y sería verdaderamente curioso tener a la vista un catálogo delatador de cuantas locurillas, desvanos y otras cuquerías fueron llevadas a cabo en ese transcurso de tiempo por vuestra excelentísima persona, dichado de donaire y gentileza, provocador de tiernas miradas femeninas y prototipo de la más acobada galantería.

Pero, en fin, es cosa esta que sólo pertenece al fuero interno de la persona que la ejecuta y no debemos pisar en terreno que no nos corresponde.

La Divina Providencia se ha complacido en darnos en usted algo de un valor inestimable.

Lo miramos a usted como padre y no dudamos que podríamos encontrar otros que corran parejas con usted, pero, de lo que estamos plenamente seguros es de que no podríamos encontrar ni uno que le superase en las nobles y santas funciones de la paternidad.

Mirándolo bajo cualquier otro aspecto, el comercial por ejemplo, mejor que nosotros podrían contar cuantos elementos se encierran dentro de los muros de este recinto, donde usted continuando de modo magistral la obra que hace un siglo emprendiera su progenitor—de memoria tan respetada como querida—ha sabido conservar y ensanchar los límites de aquella gran obra.

Nosotros, los que a esa obra debemos el cotidiano sustento y que en ella colaboramos aunque de forma extremadamente modesta, al llegar este día en que cumple usted los noventa años, queremos expresarle por medio de este escrito la inmensa satisfacción que nos produce tenerle a nuestro lado y, ojalá que también sea grata nuestra permanencia al lado de usted. Todos deseamos vivamente, y así lo pedimos al Altísimo, que sus días se prolonguen cuanto humanamente sea posible para bien y completa satisfacción de todos.

Dígnese usted aceptar nuestros parabienes; ofrezca nuestros respetos a la santa compañía que Dios le deparó y cuente en todo momento con la sincera lealtad, el afecto

y más sentido y el más acabado respeto de sus subordinados.»

La orquesta «Tío Pepe» actuó durante el acto, que resultó por demás animado.

El noble marqués departió afectuosamente con sus empleados y para todos tuvo frases de elogios y de cariño.

AYER uno su felicitación más leal y sincera a las innumerables que ha recibido con este motivo.

Propaganda de Permanentes de Ondas y Solriza desde 8 pesetas en adelante Angela Estrugo LARGA, 77 - JEREZ

Sección Oficial

El «Boletín Oficial» de la provincia en su número 214 de fecha 18 de los corrientes inserta lo siguiente:
Exema. Diputación Provincial de Cádiz

Núm. 1362

INTERVENCIÓN.—SECCION DE ARBITRIOS CEDULAS PERSONALES Circular

Se recuerda a los Administradores, Gerentes, Cajeros o Pagadores de Entidades Agrícolas, Mercantiles, Industriales, Mineras, de Transportes, de Seguros y demás, con fines lucrativos, así como las de Asociaciones, Instituciones y Entidades de todo orden, con fines no lucrativos, la obligación que tienen de consignar en la nómina, recibo o documento cobratorio, la cédula personal corriente deceptor, con expresión de la clase, número y fecha, bien entendido que el cumplimiento de esta obligación lleva aparejada la responsabilidad solidaria, con el contribuyente, extensiva a la Empresa o Entidad, todo ello de conformidad con la Orden del Ministerio del Interior de 9 Diciembre 1938 inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 298 de 20 Diciembre citado.

Lo que se hace público en este «Boletín Oficial» para general conocimiento.
Cádiz 28 de Agosto de 1939.— Año de la Victoria.—El Presidente, C. Pemán.

Yeguada Militar de Córdoba
Destacamento de Jerez de la Frontera

Autorizada por la Superioridad la venta en pública subasta de una yegua y una potra, pura sangre inglesa, y de un caballo entero, español, se anuncia por el presente que dicho acto tendrá lugar el día tres del próximo mes de Octubre, a las once de la mañana, en la finca que ocupa este Destacamento, sito en Capuchinos, teniendo preferencia para su adjudicación los señores ganaderos y agricultores. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato por los rematantes.
Jerez 25 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Jefe, Joaquín P. de los Ríos y Rivero.

Sobre declaraciones de existencias

Se recuerda a todos los tenedores de los artículos de a continuación se expresan la obligación que tienen de presentar hasta el día 30 del actual, en el Negociado III de la Secretaría Municipal, declaración jurada expresiva de las existencias que de los mismos posean, bien entendido que todos aquellos que dejen de hacerlo incurrirán en la sanción correspondiente.

Alimenticios: Aceite, azúcar, bacalao, café, carnes congeladas, garbanzos, huevos, judías, leche condensada, lentejas, manteca de cerdo, manteca de vaca, patatas, queso, tocino y arroz.
Piensos: Avena, cebada, centeno, habas, maíz, paja para pienso, salvado, henos y forrajes.
Combustibles: Carbón vegetal.
Ganado de Abastos: De cerda, lanar y vacuno.
Ganado de vida: De cerda, lanar y vacuno.

Al propio tiempo se llama la atención a todos los TENEDEORES DE ACEITE haciéndoles presente que la declaración a que anteriormente se alude es independiente de la que mensualmente han venido haciendo en los días 1 al 5, la cual queda subsistente, estando por tanto obligados a presentar también en el Negociado III de la Secretaría Municipal durante los días 1 al 5 de Octubre próximo, en los impresos que al efecto pueden recoger en el precitado Negociado, la declaración jurada de las existencias que en tal fecha posean.
Jerez de la Frontera 22 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

A los tenedores de aceite
Se llama la atención de todos los tenedores de aceite sobre la obligación que tienen de presentar en el Negociado de Subsistencias de la Secretaría Municipal, las siguientes declaraciones de las existencias que de tal artículo posean:
Del 25 al 30 del actual.—La declaración mensual ordenada por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.
Antes del 30 de este mes.—Declaración extraordinaria para la subcomisión de Aceites de Oliva de Sevilla.

Del 1 al 5 del próximo mes de Octubre.—La declaración mensual que se remite a la Subcomisión de Aceites de Oliva de Sevilla.

Los diferentes modelos de impresos para tales declaraciones pueden recogerlos los interesados en el precitado Negociado III de la Secretaría Municipal.
Jerez 24 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Salón Madrid
PELUQUERÍA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICIDAD
Producto de los Laboratorios FRELINET
CASA PAULINO
Caballeros 17 — Teléfono 2271

Lea siempre el periódico "AYER"

Ayer...

Hace cincuenta años

Por R. O. fueron aprobados los nombramientos de curas párrocos en esta ciudad de don Manuel Sánchez Carrillo, para la de San Lucas; de don Salvador Castillo y Rodríguez, para la de San Miguel, y de don Baldomero Lorenzo y Leal, para la del Salvador.

Escriban de Valdepeñas:

«El interés principal de los negocios vinícolas sigue en los numerosos contratos de uva que diariamente se realizan.

Ningún año se ha notado tal animación esta época. Esta solicitud de uva ha producido, como es natural, elevación en el precio del fruto, habiéndose ajustado varias cosechas a los tipos de 475 reales arroba de uva blanca y 775 de negra».

Petidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Santiago de Cuba, 12 barriles y una caja.
Para Colón, 66 botas, 3 cuartas y 269 cajas.
Para la Habana, 4 botas, 3 cuartas y 97 cajas.
Para Veracruz, 63 botas, un octavo y 112 cajas.

Salíó del puerto de Cádiz con dirección a Tánger la fragata de guerra «Geron».

Llevaba instrucciones reservadas del Gobierno de S. M. para el almirante de la escuadra señor Carranza.

Contrajeron matrimonio en Jerez don Diego González Lozano con la señorita Carmen Ragel Rondón y don Antonio Alfonso Madrona con la señorita María del Carmen López Rodríguez.

«El Gran Ziegfeld» el más deslumbrante espectáculo que ha visto usted en la pantalla

Hace veinticinco años

En la Facultad de Medicina de Cádiz aprobó por enseñanza libre el primer año de la carrera, con notable aprovechamiento, don Alvaro Sánchez Hernández, hijo del depositario de este Ayuntamiento, don Eduardo Sánchez del Villar.

Recibió las aguas del bautismo en la iglesia parroquial de San Miguel, el niño que dió a luz la señora doña Milagros Gil, esposa del doctor don Juan Luis Puya Mesa. El recién nacido fué apadrinado por sus tíos don Francisco Herrera Rebollo y doña Dolores Palomino Aguilar.

Dejó de existir el antiguo y acreditado maestro carpintero don José Carrera y Acosta (q. s. g. g.).

Aprobó en Madrid tres brillantísimos exámenes el primer ejercicio para el ingreso en el Cuerpo de Correos, don Antonio Pérez Rendón y González.

En los exámenes celebrados en nuestro Instituto, obtuvieron la calificación de Sobresaliente, los alumnos siguientes:

Geografía de España.—D. José Martín y García de la Vega.
Francés, segundo curso.—D. Luis Martínez Otero y la señorita Josefa Sarría y Herrero.
Algebra y Trigonometría.—Don Pedro Domecq González y don José Eleuterio Rodríguez Rodríguez.
Pedagogía.—D. Alberto Durán Tejera y don Faustino Martínez y García de la Peña.
Lengua Castellana.—D. Manuel Gómez Cuervo.
Historia de España.—D. Luis Suances Fernández.
Notiones de Pedagogía.—D. Faustino Martínez y García de la Peña.

Llegó a esta ciudad y se hizo cargo del mando del Depósito de Caballos Sementales, el coronel don Máximo Pardo.

Santoral y Cultos

Santo del día —San Adolfo, el Beato Simón de Rojas y San Wencelao, mrs.
Santo de mañana.—San Miguel Arcángel.
Jubileo Circular: Hoy: En San Miguel. Mañana: En dicha iglesia.

EN LA MERCED

Solemnes cultos que consagran el Excelentísimo Ayuntamiento, Clero, Capellán Rector de su iglesia y fieles de esta muy religiosa ciudad, en cumplimiento del voto al proclamar por Patrona a la Inmaculada Madre de Dios la Virgen Santísima Nuestra Señora de la Merced.

El día 22 dió principio la novena, estando expuesto el Santísimo Sacramento por razón del Santo Circular, Jubileo durante los seis primeros días.

Todas las tardes, a las siete, se reza la estación, Santo Rosario y ejercicio de la novena, predicando todos los días el sabio y elocuente orador sagrado M. R. P. Antonio García, S. J., de la Residencia de Sevilla.

Todos los días hay misas cantadas a las ocho, nueve y media y diez y media, manifestándose al concluir la misa de ocho que será la primera.
El día 29, a las diez, misa solemne con responso, en sufragio del alma del excelentísimo e ilustrísimo señor don Miguel Primo de Rivera y Obanaja (q. s. g.), con toda por varios señores amigos íntimos del general.

El día 30, último de la novena, después de la reserva, se expondrá a la veneración de los fieles la insignie reliquia de la Sábana Santa.

El día 1 de Octubre a las once, función solemne, con sermón que el Ilustre Colegio de Procuradores dedica a su Excelencia Patrona y Abogada la Santísima Virgen de la Merced.

La procesión solemníssima de la Santísima Virgen será el día 1 de Octubre, a las cinco de la tarde, con la asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento y demás autoridades.

EN SAN FRANCISCO

Solemne quinario que al finclito y serafico patriarca San Francisco de Asis dedican sus amantes hijos de la primera y tercera Orden.

Dará principio el día 30 de Septiembre de 1939, a las siete de la tarde, ante la Augusta y Real presencia de Jesús Sacramento.

Los sermones estarán a cargo del reverendo padre Fray Sixto Santa García, religioso franciscano de esta comunidad.
El día 4 de Octubre, a las ocho de la mañana, será la misa de Comunión general para la Orden Tercera, Adoración de la pasadora, Pía Unión de San Antonio y demás fieles amantes de San Francisco.

A las diez función solemne, en la que oficiarán los Reverendos Padres Dominicos, panegirizando las glorias del Santo Fundador de los Menores, el M. Rvd. P. Fray Bienvenido Arenas.

Por la noche se celebrará la tierna ceremonia del Tránsito de Nuestro Seráfico Padre San Francisco, con sermón a cargo del fervoroso P. Santa García, terminándose con la procesión del Santísimo y Bendición Papal.

EN SAN MIGUEL

En los días 28, 29 y 30 se celebrará en esta iglesia parroquial un solemnisimo triduo en honor del titular de la misma el glorioso Arcángel San Miguel.

El día 29, fiesta del Príncipe de las Milicias Celestiales, habrá a las nueve una gran misa parroquial, durante la que se dará la Sagrada Comunión a los fieles.

Los sermones están a cargo del magistrado de la Colegiad don Bernardo Martí Raro.

Terminarán estos cultos el día 30 con solemne procesión claustral con el Santísimo.

En San Ignacio
Conferencia para hombres

Hoy jueves, a las ocho de la noche, tendrá lugar en la iglesia de la Compañía la conferencia mensual para hombres.

Es de esperar no quede un solo jerezano sin asistir a esta conferencia, primera de las que, mensualmente, harán de celebrarse.

Radio - Jerez

Programa: Jueves 28

Emisión de sobremesa:
A las 14.30, señal de sintonía, Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 13, programa ordinario: «Recuerdos del pasado», pasodoble, Lacalle. Música ligera. Canciones.—A las 15.45, Orquesta lírica de Madrid: «Villancicos», danza española, Granados. «Pavana capricho», Albéniz. «Capricho árabe», Tárrega. «Fantasía morisca», Chapí. «Negra Sombra», Montes. «La batuerica», Soutullo.—A las 16, programa del oyente.—17, Información.—«Romeo y Julieta», ópera fantástica, Tschaikowsky. «El cisne», Saint-Saens. «Rienzi», Wagner. Cante flamenco.—A las 18, cierre.

Emisión de noche,
A las 22, señal de sintonía, Programa del oyente.—A las 22.15, Información local.—A las 23.30, Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 23, sigue el programa del oyente.—A las 23.30, fragmentos de películas: «Mercedes», Planas. «Madre Alegría», Forts. «Lo mejor es reír», Salado. Cante flamenco.—A las 25, cierre.

Por jerezanismo, hágase socio del Xerez F. C.

EL TRIUNFO
CONFECCIONES - TEJIDOS
Cristóbal Zambrana
ANTONIO VICO 29 (antes Algarve)
APERTURA
LUNES 2 DE OCTUBRE
- Casa Palacio -
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Varsovia capituló en la mañana de ayer

Siguen las conferencias ruso-turcas. Von Ribbentrop salió en avión para Moscú. Se dice que Chamberlain dimite de las jefaturas del Gobierno y del partido conservador

Una aviadora yanqui arrojó proclamas en la misma Casa Blanca, pidiendo la neutralidad Francia y Alemania elogian a Mussolini. - Continúa la Conferencia Panamericana

Varsovia ha capitulado
Berlín.—A las diez y media de la mañana se ha dado cuenta de un comunicado que dice:
Varsovia ha capitulado, rindiéndose sin condiciones al Ejército alemán esta mañana.

Comunicado francés
París.—El comunicado de operaciones del frente occidental dice que la noche ha transcurrido en calma.

Prosiguen las conferencias ruso-turcas
Moscú.—El ministro de Estado turco ha conferenciado con el comisario del Exterior, Molotov.
Se ha facilitado una nota dando cuenta de que se ha celebrado la conferencia, sin hacer comentario alguno.

que Francia se encuentra satisfecha por la gestión de Mussolini en tal sentido.
Francia e Inglaterra agradecen la idea del jefe del Gobierno italiano.

Visitas diplomáticas
París.—El subsecretario de Negocios Extranjeros recibió la visita de los embajadores de los Países Bajos, Italia, Méjico y otras naciones.

Parte ruso
Moscú.—El comunicado oficial del Ejército rojo de la noche del martes, dice lo siguiente:
Las fuerzas del Ejército soviético, que continúan la ocupación de la línea de demarcación, han ocupado las ciudades de Ozoviesk, Sloezow y Rawaroska. Fue asimismo ocupado el territorio que quedaba del oeste de Ucrania y el sur de la Rusia Blanca, habiéndose ocupado los pueblos de Zamorté y Savanike.
A veinte kilómetros al sur de Khotm las fuerzas rusas se apoderaron de varios trenes polacos. Se han hecho 25.000 prisioneros y además se recogieron 11.000 más y 1.000 caballos.

Lo que dice un corresponsal de "Il Messaggero"
Roma.—El corresponsal de «Il Messaggero» en Berlín, que está efectuando una visita por el frente oriental, ha hecho un relato de la actuación de la aviación alemana en el territorio comprendido entre Lodz y Varsovia.
La aviación bombardeó de una manera brillante las aldeas, donde se replegaban los polacos para burlar la persecución germana.
Hay un inmenso espacio de terreno cubierto materialmente de cascos, caballos muertos y muchísimos restos de aviones polacos.
El corresponsal hace igualmente grandes elogios de la actuación brillante de las columnas motorizadas alemanas.

El control soviético
Riga.—Ha causado impresión la noticia de que la U. R. S. S. piensa establecer el control del comercio exterior en las costas estonianas.

Sobre la retirada de fuerzas japonesas de China
Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros desmiente la noticia de que Estados Unidos haya hecho la petición al Mikado de que retire sus fuerzas de Hong-Kong, como asimismo tampoco se piensan retirar los contingentes que se encuentran en Shanghai.

Refugiados que vuelven a España
Lille.—Hoy han marchado de esta localidad, novecientos refugiados españoles, que se repatrian a su país, donde esperan llegar mañana.

En torno a la disolución del partido comunista francés
París.—La disolución del partido comunista es comentada con gran satisfacción por el diario «Le Jour» y otros periódicos de derechas. León Blum dice en «Le Populaire» que no está conforme con la dirección comunista, pero añade Blum que no está de acuerdo con la medida tomada por el Gobierno. «Yo se lo advertiré a Daladier en este sentido», termina diciendo el jefe socialista.

Elogios a Mussolini
Bucarest.—El discurso de Mussolini es comentado en la prensa alemana, destacándose el anhelo de que la situación quede localizada.
La opinión pública, sumamente interesada en este discurso de Mussolini, valoriza cuanto ha dicho: que desea esclarecer la situación en el centro de Europa y buscar la paz.
El discurso del Duce ha sido acogido con la mayor simpatía e interés.

Siguen las sesiones de la conferencia panamericana
Panamá.—En la conferencia panamericana, el señor Welsh ha presentado un proyecto que consta de cuatro artículos. Son éstos:
Primero. Declaración de neutralidad.
Segundo. Comprometerse a defender esa neutralidad.
Tercero. Acuerdos de ayuda entre sí de todos los países para defensa económica.
Cuarto. Trabajar por la humanización de la guerra.

Juzgada por arrojar proclamas sobre la Casa Blanca
Washington.—Las autoridades aéreas han retirado a la aviadora yanqui Lola Handey la autorización para volar.
El motivo ha sido por haber evolucionado por la Casa Blanca arrojando proclamas sobre la misma.
Será juzgada por contravenir las órdenes de vuelo sobre zonas prohibidas.
Esta aviadora pertenecía a un comité femenino de la paz.

Para volver al cultivo tierras albanesas
Darazo.—Ha regresado de Italia, a donde fue para estudiar prácticamente el aprovechamiento de terrenos que fueron estériles, para aplicarlo en Albania a terrenos que aún lo son, el subsecretario de Agricultura albanés.

¿Va a dimitir Chamberlain?
Roma.—Informaciones de Londres dicen que en los centros políticos y gubernamentales se indica que el presidente del Consejo de Ministros inglés, Neville Chamberlain, va a dejar su cargo debido a su quebrantado estado de salud.
Chamberlain, dice, hace más de dos años, se encuentra, por los incesantes trabajos de su cargo, muy agotado. Parece que la retirada del «Premier» traerá como consecuencia la reorganización del Consejo de Ministros. Además de la jefatura del Gobierno, dejará Chamberlain así mismo la del partido conservador.

Llamamiento a los exportadores yanquis
Washington.—El presidente Roosevelt ha hecho un llamamiento a los exportadores de metales para que retengan en lo posible las exportaciones, pues éstas pueden causar, si se intensifican, gran perjuicio al país.

El presupuesto inglés
Londres.—El ministro de Hacienda ha terminado el presupuesto, que ha sido aprobado por la Cámara.
Después de las palabras pronunciadas por Chamberlain y Churchill, la oposición se mostró conforme, diciendo su jefe, Grenwich, que estaba satisfecho por la actuación de la escuadra inglesa contra los submarinos alemanes.

Sucesos

Las radios públicas prohibidas en Yugoslavia
Belgrado.—Por decreto del Gobierno se prohíbe la radiodifusión pública a las emisoras de radio. No se permitirán altavoces en las calles ni en los comercios.

Esto obedece al propósito de que no se formen grupos, ni se hagan comentarios para no comprometer la neutralidad.
Las casas particulares donde haya aparatos receptores, durante las emisiones, deberán cerrar los balcones.

Se ejecuta la ley disolviendo el partido comunista
París.—Como consecuencia del decreto aprobado disolviendo el partido comunista, se ha presentado el comisario de Policía en los centros y domicilios de esta organización y los a él afectos a fin de clausurarlos.

Una caída
En la mañana de ayer dió una caída en la plaza de Abastos, la anciana Pastora Azáñaga Benítez, de 70 años, que vive en Asia, 4.
Trasladada a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistida por el médico de guardia, señor Girón, auxiliado por el practicante, señor Moure, apreciándose fractura del tercio inferior del radio izquierdo, reservándose el pronóstico el doctor Girón.
Una vez curada de primera intención, fué trasladada en el auto ambulancia a su expresado domicilio.

Obrero lesionado
Hallándose trabajando en la tarde de ayer en la fábrica de botellas, tuvo la desgracia de accidentarse el obrero José Toro Cañas, de 67 años, que vive en Doctor Mercado, 7.
En la Casa de Socorro de la calle Arcos fué curado de primera intención por el personal facultativo de guardia que lo era el director de dicho establecimiento, don Manuel Puerto Calderón y practicante, señor Ramírez.
Presentaba fuerte contusión en la región dorso lumbar derecha, con probable fractura de costillas. Pronóstico reservado.

Mordidos por una rata
En la Casa de Socorro del Hospital fueron asistidos de 1 vez mordeduras en diferentes partes del cuerpo, los hermanos José, Isabel y Dolores Espinosa García, de 12, 11 y 7 años, respectivamente, que les produjo una rata en su domicilio de Moral, 6.

Accidentes del trabajo
Francisco Bernal Ramos, 39 años, Morenos, 15; herida por mercedura de rata en la región tener derecha. Leve.
Patrono: Don Felipe de Juan.
—Juan de Dios Serrano Carrasco, 55 años, San Telmo; herida contusa en la región frontal y otra en el ángulo externo del ojo izquierdo. Leve.
Patrono: Don Cristóbal Cantos.
—Antonio Martín Custodio, 56 años, Huerta de los Albarizos; fuertes contusiones en la región lumbar y muslo izquierdo. Leve.
Patrono: Don Francisco Narváez.
—Dionisio Jiménez Sánchez, 39 años, pago «Peñón»; herida incisa en el dedo anular izquierdo; leve.
Patrono: Diego Narbóns.
—Isabel Fernández Sánchez, 21 años, Rui López, 12; herida incisa en el pie izquierdo; leve.
Patrono: Marqués del Mérito.
—José Sánchez Troya, 18 años, Cante, 7; fuerte contusión en el talón derecho; leve.
Patrono: Don Emilio Rivelot.

Protesta diplomática alemana
Río Janeiro.—El encargado de Negocios alemán ha protestado de algunos artículos e informaciones aparecidas en la prensa sobre pretendidos bombardeos a edificios de Varsovia, de una manera especial a la catedral.

Refugiados que vuelven a España
Lille.—Hoy han marchado de esta localidad, novecientos refugiados españoles, que se repatrian a su país, donde esperan llegar mañana.

Elogios a Mussolini
Bucarest.—El discurso de Mussolini es comentado en la prensa alemana, destacándose el anhelo de que la situación quede localizada.
La opinión pública, sumamente interesada en este discurso de Mussolini, valoriza cuanto ha dicho: que desea esclarecer la situación en el centro de Europa y buscar la paz.
El discurso del Duce ha sido acogido con la mayor simpatía e interés.

Siguen las sesiones de la conferencia panamericana
Panamá.—En la conferencia panamericana, el señor Welsh ha presentado un proyecto que consta de cuatro artículos. Son éstos:
Primero. Declaración de neutralidad.
Segundo. Comprometerse a defender esa neutralidad.
Tercero. Acuerdos de ayuda entre sí de todos los países para defensa económica.
Cuarto. Trabajar por la humanización de la guerra.

Si las mujeres mandasen
Luisa, María y Antonia Monje Valencia, María Otero Montero, María Montero García y Rafaela Carrasco Valencia, vecinas todas de Sor Eulalia, 50, disculparon acaloradamente en su indicado domicilio, donde sostuvieron ríña y se acometieron mutuamente.
Como ahora no se usan rodetes ni postizos, sólo hubo mechones e lo «garzón» por el suelo y algún que otro arañazo, de los que fueron asistidas en la Casa de Socorro de la calle Arcos la María Montero Otero y la María Montero García.
El escándalo fué de tal índole, que los municipales don Fernando Fernández y don Juan Vega, a pesar de su reconocido galantería, se vieron precisados a hacer una leva con todas ellas y presentarlas ante el agente de guardia en la Comisaría.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Reapertura
de la Fábrica de Losetas de Cemento de Nuestra Señora de la Merced de Antonio Valero.
Calle Rosarío 16 y Caracul 15.
Fabricación de losetas a base de cementos blancos.

Aviso
Se vende una prensa con púlpito para vendimia. Darán razón, Medina 36.

Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL EXCMO. SEÑOR
Don Miguel Primo de Rivera
MARQUES DE ESTELLA
Teniente General de los Ejércitos Españoles
Falleció en París el 16 de Marzo de 1930, después de recibir los Santos Sacramentos
(Q. S. G. G.)
Sus íntimos amigos,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia de la Merced el día 29 del actual, a las diez y media de la mañana.

Jefatura Local
El día 1.º del próximo mes de Octubre se inaugura un curso de Alemán en el Ateneo (Centro Cultural de Falange) a honorarios módicos.
Los camaradas que deseen aprender dicho idioma pueden hacer su inscripción en la Conserjería de este Centro.
El Jefe Local Accidental.
Entrega de carnets
Para la entrega de sus carnets, se presentarán en Tesorería Local en horas de 7 a 9 de la noche, provistos de cédula personal y último recibo de la Organización, las camaradas que se expresan:
Juan Velasco Padilla, Manuel Martín Prieto, José Moreno Román, Ernesto Martín Ruiz de Ojeda, Antonio Rodríguez González, José L. Santiago Flores, Emilio González de Torres, José González Gómez, Antonio Jefe Moreno, Joaquín Díaz Hidalgo, Ángel Quintana Díaz, Manuel Ramírez García, Fernando Alba López, Pedro Simón Rodríguez, Salvador Jefe Ruiz, Manuel Castilla de los Ríos, Miguel Cafranga González, Lucas Diosdado Oribe, Julio Mateos Galisteo, José María Fernández Romero, Braulio Chaves Castaño, Manuel Espinosa Montero Ojeda, Francisco Rueda Bellido, Manuel Cero y Uvalde, Antonio Lobatón Herrera, José María Garrido Manzano, Francisco García Casas, Rafael Murciano Gordillo, Víctor Félix Martín Solano, Isidro Bilbao Fernández, Agustín Fernández Lobo, Tomás Cafranga González, Vicente Salas Vega, José Sierra Álvarez, Hermenegildo Sabido Flores y Manuel Badillo Cala.
El Secretario Local.

Organizaciones Juveniles
NORMA.—Aspiramos a ser un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación. No creemos en una receta o en una colección de recetas que cualquiera pueda preparar. Creemos en una mente y en un brazo.
José Antonio.

Estación de Cerealicultura
—O—
Día 27 de Septiembre de 1939
Temperatura máxima 28'4
» mínima 17'2
» media 20'3
» máxima al sol 24'6
Temperatura a 0'30 m. sobre el suelo 15'0
Preción barométrica media a 0° 754'8
Evaporación en m. m. 1'4
Lluvia en m. m. en el día de hoy 0'0
Ídem total desde 1.º de Septiembre 37'7
Ídem, ídem, en el mismo periodo del año anterior 34'6

ESPAÑOL
El lucir la Medalla del Alimento es signo de fe, esperanza y alegría. Dirígete a la Jefatura de Propaganda.

Farmacias de guardia
—O—
Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Lédo. D. Lorenzo Alonso, calle Genera Franco, 22.
Lédo. D. José Durán Moya, Fernán Aranda, 7.

El Dr. Lozano Díaz
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, reanuda su consulta
Francos 22
Teléfono 1360

SECCION DE ANUNCIOS BREVES
El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Se vende
paja para colchones.
Clavel 5.
Depósito de Botellas.

Arendaria
local con capacidad para tres camiones.
Diríjase a Juan Valencia Paz. Teléfono 2178.

Tornero
o aprendiz de tornero SE NECESITA.
Morla núm. 1

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón Lechería calle Erosa. Teléfono 1410.

Serrín
Se vende en la Fábrica de Lépicos. Huerta Pintada.

Saguos "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono, 1109

Se vende
paja para colchones.
Clavel 5.
Depósito de Botellas.

Arendaria
local con capacidad para tres camiones.
Diríjase a Juan Valencia Paz. Teléfono 2178.

Tornero
o aprendiz de tornero SE NECESITA.
Morla núm. 1

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón Lechería calle Erosa. Teléfono 1410.

Serrín
Se vende en la Fábrica de Lépicos. Huerta Pintada.

Saguos "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono, 1109

Se vende
paja para colchones.
Clavel 5.
Depósito de Botellas.

Arendaria
local con capacidad para tres camiones.
Diríjase a Juan Valencia Paz. Teléfono 2178.

Tornero
o aprendiz de tornero SE NECESITA.
Morla núm. 1

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón Lechería calle Erosa. Teléfono 1410.

Serrín
Se vende en la Fábrica de Lépicos. Huerta Pintada.

Saguos "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono, 1109

Se vende
paja para colchones.
Clavel 5.
Depósito de Botellas.

Arendaria
local con capacidad para tres camiones.
Diríjase a Juan Valencia Paz. Teléfono 2178.

Tornero
o aprendiz de tornero SE NECESITA.
Morla núm. 1

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón Lechería calle Erosa. Teléfono 1410.

Serrín
Se vende en la Fábrica de Lépicos. Huerta Pintada.

Saguos "Aurora"
Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono, 1109

Se vende
paja para colchones.
Clavel 5.
Depósito de Botellas.

Arendaria
local con capacidad para tres camiones.
Diríjase a Juan Valencia Paz. Teléfono 2178.

Tornero
o aprendiz de tornero SE NECESITA.
Morla núm. 1

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón Lechería calle Erosa. Teléfono 1410.

Serrín
Se vende en la Fábrica de Lépicos. Huerta Pintada.

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez
Fino Típico - Amontillado Fino

GARVEY
JEREZ - COÑAC -
Fino Típico - Amontillado Fino

El Dr. Berengena
Médico clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez Especialista en Piel y Sífilis
REANUDA SU CONSULTA
Bodegas 20

El Dr. Berengena
Médico clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez Especialista en Piel y Sífilis
REANUDA SU CONSULTA
Bodegas 20

El Dr. Berengena
Médico clínico por oposición del Dispensario Antivenéreo de Jerez Especialista en Piel y Sífilis
REANUDA SU CONSULTA
Bodegas 20

